

闭幕式昨晚进行首次彩排 开放式广场演绎“大亚洲”

本报广州专电(记者 王文捷 刘超峰) 27日晚,广州亚运会将落下帷幕,昨天晚上,在海心沙首次进行了闭幕式的彩排。与突出岭南文化特色的开幕式不同,闭幕式将演绎“大亚洲概念”,一场开放式的广场歌剧音乐会将营造欢快、惜别的氛围。

在昨晚的彩排现场记者看到,与开幕式处处泛动水花不同,闭幕式现场营造的是华丽的歌剧广场氛围。虽然道具尚未全部安装完成,但据舞美总设计师苗培如透

露,闭幕式正式演出时,观众将会看到用威亚吊起的两个直径6米的水晶灯,场面唯美。另外,在四个大帆屏下设有1500人组成的超级合唱团,据了解,闭幕式将通过合唱、交响等方式,为观众奉献一台别具亚洲风格的歌剧音乐会。

整场晚会以歌唱、舞蹈为主题。据介绍,代表亚洲各地不同文化特色的8首歌曲将以“大串演”、情景歌舞剧的形式展现在人们的眼前,构筑一串串视觉、听觉的美好享

受。据悉,来自东亚、南亚、西亚、中亚等国家和地区的著名歌手将在8首歌曲中引领。值得一提的是,在《樱花》一曲中,日本著名歌手中野良子将来到现场。

谭咏麟、李克勤、古巨基、廖昌永、黄家强等10多位明星将共同演绎《凯旋》,歌曲联唱融合了开幕式中传唱的《日出东方》《落雨大》等元素。下届亚运会的举办城市韩国仁川,也将在闭幕式献上8分钟的特别文艺表演。

广州亚运会开闭幕式总导演陈维亚在接受采访时表示:“开幕式叫做《启航》需要热烈欢庆,要岭南风格也要亚洲元素,诉求比较多,但闭幕式则想给大家一种温暖的感觉。来自亚洲各地的朋友经过半个月的交流、拼搏,对广州这座城市以及彼此之间肯定是依依不舍的。所以,在运动员即将离开的时候,闭幕式让他们能欣赏到一些耳熟能详的歌曲,主题就叫《请把你的歌留下》。”



11月23日,中国选手彭帅在比赛中庆祝得分。当日,在第16届亚运会网球女子单打决赛中,中国选手彭帅以2:0战胜乌兹别克斯坦选手阿克居尔·阿曼姆拉多娃,夺得冠军。
新华社记者 陈建力 摄

做一个默默无闻的亚运奉献者 很自豪

——记活跃在亚运会上的郑州志愿者

“您好,到安检点请从这边往前!”这一句简单的话,如果连续重复数百次,并且脸上必须保持微笑,会是什么感觉?那可能就是嘴唇麻木,脸部抽筋。说到志愿者的感受,来自共青团郑州市委志愿者部、本次郑州志愿者领队雷丹这样告诉记者。

昨天,记者来到亚运会广大体育馆,这里承办亚运会的击剑比赛,而来自郑州的10名志愿者就在这里为大家服务。据领队雷丹介绍,10名志愿者中3人已经进入工作岗位,其余都是在校的大学生,这些从千人志愿者中选拔出来的佼佼者,首先必须要有英语六级水平,这是最起码的标准。“指路工作就是要不断地重复说过的话。每天早上不到7点到岗,一站就是7个小时。重复讲的大都是那几句话。大家刚开始时,还觉得很新鲜,时间一长,真的十分枯燥。”来自河南中医学院的志愿者杨益帆告诉记者。

“嘴抽筋,脸发僵,我是亚运志愿者”是句玩笑话,但是来自郑州的志愿者冯鑫对此确实深有体会。冯鑫,郑州信息工程大学的一名大学生,北京奥运会曾经当过志愿者。当听说广州亚运招收志愿者时,他就萌生想法,奥运会当了一名志愿者,感觉很光荣,这次也要做亚运志愿者。数月前,他通过面试如愿入围:“我们的服务要求是一直站下去,不能坐。”昨天下午,观众将要观看下午的击剑决赛,一时间,广场上人潮涌动。这些来自郑州的志愿者们开始进入忙碌阶段,他们站在路口大声喊着方向,手势并用,这种状态一直持续了一个多小时,直到大部分观众有序进入场地,他们才长出了一口气。“来广州之后,我真正体会到帮助别人给自己带来的那种由衷的快乐。得到帮助的客人会向你道一声谢,或者给你一个微笑,我们就很满足。”冯鑫说。

“志愿者完全是尽义务,没有任何报酬,来广州大约每个人1000元的费用都是自理。”雷丹说,“几乎每天,都有市民问我们是不是发钱啊,是不是一天300块的,我们都笑了,我告诉他们,志愿者是没工资的。”



的。现在许多人都忙着赚钱,对志愿者的工作很不解。有一个市民就对我们说,要是他儿子就不让他做志愿者,又累又不发钱。我觉得亚运是国家的事情,作为公民,能尽一份力量很荣幸。”

在场馆外,一些老外来到忙碌的志愿者们会主动打招呼,这时来自郑州升达学院的志愿者王琨会用英语跟他们聊上几句。许多老外比较搞笑,他们的表情丰富,特别

是当冯鑫告诉他们还有很长时间的走路需要走时,他们往往作出很夸张的鬼脸。“跟他们对话很开心,能帮助提高英语口语对话能力。这算是一种收获吧!”冯鑫说。

昨天是击剑决赛的最后一天,来自郑州的10名志愿者也圆满完成了任务。“14日进驻亚运会以来,我们没有发生过任何不愉快的事,别看击剑赛场竞争激烈,但我们没有看过一场比赛。今天就要结束了,大家在广州逗留两天,终于可以逛逛美丽的羊城。这两天尽管我们付出了很多,也很累,但我们的内心非常愉快。亚运会给我们留下了许多美好的东西,这是掏钱也买不来的财富。做一个默默无闻的亚运奉献者,很自豪,也很值。”领队雷丹动情地向记者道出最后的肺腑之言。

本报广州专电 记者 刘超峰 王文捷 文 杨光 图

围棋男团:中国队首战告负

本报广州专电(记者 王文捷 刘超峰)首次进入亚运大家庭的围棋项目,昨日上演了可以认定为“提前上演的决赛”——中韩男团大战。最终中国队1:4惨败,唯一的亮点是孔杰在一场焦点大战中力克李世石。

昨天是团体项目的第一天,中国队在上午进行的男子团体首轮比赛中轮空,韩国队则以5:0大胜越南队。下午的第二轮比赛,中国队首次在亚运赛场亮相即遭遇最强对手韩国队。目前等级分排名中国第一的孔杰以屠龙的方式,击败目前韩国队阵中风头最劲的李世石。其他四盘,常昊超时负于“一生的对手”李昌镐;古力屠龙未果不敌姜东润;谢赫早早出现失误,被赵汉乘屠龙落败;周睿羊前半盘形势占优,但逐渐出现实地告急,最后遭遇妙手,转换不成被吃了一片,中盘告负。

亚运会围棋男团比赛7支参赛队先进行循环赛,取前四名进行交叉淘汰赛,最终决出冠军。以中国队的实力杀入决赛并非难事,中国队尚有复仇的机会。

中国女队昨天下午2:1取胜中华台北队后,与韩国队同为两战两胜在积分榜上领跑。

哈萨克斯坦赛马“安乐死”

本报广州专电(记者 刘超峰 王文捷)昨天,亚运会马术赛场传来一个坏消息,在现代五项女子马术比赛中发生事故的马匹昨天下午已经被实施“安乐死”。据现场一位工作人员透露,马匹倒地后颈椎断裂,已经没有救治的价值,经与马主商议,医务人员对马匹实施了安乐死。

事故发生在14时40分左右,在马术场地障碍赛中,哈萨克斯坦选手加林娜·多尔古申娜在骑马跨越一个障碍后,连人带马一起头部朝下栽倒在地。多尔古申娜很快被赛场救护车送往医院治疗。当时多尔古申娜被甩了出去,头颈处重重摔在地上,好在经过治疗之后没有生命危险。她所骑乘的D252号马倒地不起,被拖至场边接受救治,最终被实施安乐死。

中国名将陈倩在昨天的赛马环节中也曾先后两次落马,均因马匹在障碍物前突然停止跳跃导致。其中第一次落马非常危险,人掉在马路边上,幸而陈倩没有受伤。

最美的风景

广州亚运会接近尾声,亚运礼仪小姐的热情服务给人们留下了深刻的印象。她们身穿“行云流水”、头顶亚运标志,笑容需要精确到牙齿,举手投足都可以用厘米测量。她们每天的工作量很大,赶上上午的赛事,通常都要早上6点多钟起来集合化妆。等待颁奖的时候,常常在太阳下一站就是一个多小时,她们是亚运赛场上最美的风景。
本报记者 杨光 文/图



广州亚运会已经接近尾声,但随着田径项目陆续开赛,中国体育健儿们并没有停止争金夺银的脚步。今日的亚运赛场,田径比赛仍然是万众瞩目的焦点。而对于沉寂了几日的河南体育健儿来说,空手道的赛场又将成为他们展示风采的舞台。

见证“翔飞人”亚运三连冠

以预赛小组赛第一的身份闯进本届亚运会男子110米栏决赛,伤愈复出的刘翔亚运“第一跑”就让人眼前一亮。今日,“翔飞人”将在决赛中亮相,尽管赛前刘翔对于自己本届亚运会之旅表现得低调,但作为实力派选手,他的目标依然是实现亚运会三连冠。他能如愿以偿吗?让我们拭目以待。

中国女曲力争奥运门票

中国女子曲棍球队给我们带来了不少惊喜。今日,这支光荣之师将在本届亚运会女曲决赛中对阵老对手韩国队,根据相关规定,只有获得了亚运会冠军才能获得伦敦奥运会女曲比赛的人场

券。中国女曲的姑娘们定会为此全力拼搏。

跳水赛场吴敏霞“登基”

随着“跳水皇后”郭晶晶的隐退,吴敏霞终于有机会在今日进行的本届亚运会跳水女子1米跳板的比赛中,证明自己的实力。让我们一起见证新一代“跳水皇后”上位。

空手道赛场劲吹中原风

今日的空手道赛场将有两位河南小将登场亮相,他们分别是参加男子-67kg级的李豪杰和参加女子-50kg级的李红。两位小将都具备了很强的实力,其中李红还刚刚获得了2010年第20届世界空手道锦标赛的金牌。如果他们能正常发挥自身实力,为河南再添两枚亚运会金牌应该不是问题。
本报记者 陈凯



“山”不在高 有“魂”则名

青山绿水间的广州增城飞碟中心,昨日见证了一位“不老枪”的传奇——42岁的张山,20年后再次出现在亚运赛场。

印象中的张山,是1992年巴塞罗那奥运会上“巾帼不让须眉”的神奇一幕。当时的飞碟射击没有单设女子项目,国际奥委会批准女子运动员按照1:10的比例与男子运动员同场竞技。那一年,张山成为参加奥运会这个项目的5名女运动员中的一个,那一年,张山“百发百中”,那张她戴着金牌被两位男选手抱起的照片也成为奥运历史上的传奇。

20年前的北京亚运会,初出茅庐的川妹子张山迎来枪生生涯的第一个高峰,收获女子飞碟双向团体和个人两项冠军,她的名字几乎和“熊猫盼盼”一样响亮。整整20年后,张山又一次参加亚运会。这个时候,北京亚运会的600多名中国运动员中,只剩下张山这个“唯一”了。

昨天的女子双向飞碟个人资格赛,张山第一轮24中,第二轮20中,第三轮21中,最终与队友魏萌均为65中排名第六,通过加赛,张山险胜晋级决赛。决赛中,张山发挥仍旧平淡,仅打出19中,最终以84中的总成绩名列个人第四名。尽管名次并不如意,但张山依然将笑容挂在脸上,面对“长枪短炮”,她很坦然。“享受比赛”是现在张山的宗旨,“个人取得什么名次并不重要,重要的是我站在了这个赛场上。让我开心的是,团体我们拿了冠军。”张山拍拍胸口松了口气,“还好我没拖后腿。”由张山、魏萌和魏萌组成的中国队,以总成绩201中夺得团体冠军,成功卫冕。站在最高领奖台上,扎起凌乱的张山笑得格外灿烂。这个冠军,使张山在自己

的传奇经历上再添浓墨重彩的一笔,于她来说算是圆满,但并非“句号”。

“有一天,如果你在赛场上看到一个老太太在打枪,那肯定是我。”张山把这句话定义为自己的口头禅,“如果状态允许,为什么不能打伦敦奥运会呢?”本届亚运会,张山就是凭借良好的竞技状态入选集训队的,为了这一天,张山今年大部分时间都在国家队集训。尽管昨天的比赛并未表现出巅峰水平,但她有“雄心”、有“壮志”。“年龄对我来说不是问题,否则我今天就不会站在这个赛场上。”作为唯一一名两次在家门口参加亚运会的中国运动员,张山与大家分享了自己已成为“常青树”的原因——“射击是一个老少咸宜的项目,它对体能这方面的要求并不很高。”

我在国外训练时,比我年龄大的人多得很。”

“随着年龄的增长,运动员的心态会愈发稳定,在奥运历史上,最大的射击冠军是68岁。”张山的每一句话,都透着对伦敦奥运会的向往,“我只要和自己比就行了,比赛也是等全部结束后才知道第几名,无需了解对手的情况,只需要把自己发挥到极致就可以了。”

张山从来不曾隐藏自己渴望胜利的心,尽管只取得个人第四名,但能登场就已经是传奇,她不懈追求、因爱而动、故事比结果更具价值。

山不在高,有仙则名;水不在深,有龙则灵。她的不屈之魂,让我们记住了一个名字——张山。本报广州专电 记者 王文捷



张山在比赛中。 新华社发

